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                             ПОЛТАВСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОФСПІЛКИ ПРАЦІВНИКІВ                   ОСВІТИ І НАУКИ  УКРАЇНИ

36014, м. Полтава, вул. Ляхова, 1,тел/факс:7-40-09; 2-99-73, 7—27-03,  р/р 26004000067552 в ПАТ "Укрсоцбанк"         МФО 300023, код  ЗКПО 02608007, E-mail: slprofpol@ukr.net
04.08.15       №  59                           Директору Департаменту освіти і науки

                                                          Полтавської облдержадміністрації

                                                          Ленському Є.А.

                                                           Керівникам органів управління освітою

                                                           райдержадміністрацій, міськвиконкомів, 

                                                           закладів обласного підпорядкування

                                                           Ректорам вищих навчальних закладів,
                                                           директорам професійно-технічних

                                                           навчальних закладів

                                                           Головам рай(міськ)комів профспілки,

                                                           профкомів

Щодо індексації

грошових доходів

У зв’язку з направленням на місця листа Міністерства фінансів України від 24.06.2015 № 31-09010-09-8/21023 та актуальністю питання індексації грошових доходів у другому півріччі 2015 року звертаємо увагу на наступне:
Індексація заробітної плати працівників, стипендій студентів вищих навчальних закладів та учнів професійно-технічних навчальних закладів провадиться відповідно до Закону України «Про індексацію грошових доходів населення» в редакції від 06.02.2003 № 491-IV з наступними змінами. Індексації підлягають грошові доходи населення у межах прожиткового мінімуму, встановленого для відповідних соціальних і демографічних груп населення.

Статтею 6 цього закону встановлено, що Порядок проведення індексації грошових доходів населення визначається Кабінетом Міністрів України. Такий Порядок затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 17.07.2003 № 1078 «Про затвердження Порядку проведення індексації грошових доходів населення».

Змінами, внесеними Законом України «Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України» від 28.12.2014 р. № 76-VIII передбачено, що проведення індексації грошових доходів населення здійснюється у межах фінансових ресурсів бюджетів усіх рівнів на відповідний рік. Пунктом 14 Прикінцевих положень цього закону Кабінету Міністрів України доручено за результатами першого півріччя 2015 року та з урахуванням економічної ситуації затвердити порядок проведення індексації заробітної плати, грошового забезпечення, пенсійних та соціальних виплат.

Пунктом 9 Прикінцевих положень Закону України «Про Державний бюджет України на 2015 рік» зобов’язано Кабінет Міністрів України затвердити особливий порядок проведення індексації грошових доходів населення у межах фінансових ресурсів бюджетів усіх рівнів на 2015 рік. 

На даний час нового механізму індексації оплати праці не встановлено. Тому індексація заробітної плати має провадитись з безумовним дотриманням вимог постанови Кабінету Міністрів України № 1078 «Про затвердження Порядку проведення індексації грошових доходів населення».
Звертаємо увагу на те, листи не відносяться до категорії нормативних актів, а  нормативно-правові акти міністерств та інших центральних органів виконавчої влади підлягають державній реєстрації в Міністерстві юстиції України.
Пропонуємо дотримуватися вимог чинного законодавства щодо проведення індексації грошових доходів для недопущення звуження прав освітян, студентів та учнів.
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Голова обкому Профспілки                               Г.І.Шумейко

вик.Олефіренко
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